

处处闻啼鸟 见证太原环境变美

本报讯(记者 李涛 通讯员 李海燕 郝文娟)清晨,窗外会传来叽叽喳喳的声音。“每天不用设闹钟,就能被清脆的鸟叫声唤醒。”和泽苑社区涤纶厂小区的居民刘女士说,这样的感觉太好了。连日来,记者在社区采访发现,很多居民都有同感:太原的绿意更浓,鸟儿也多起来。“处处闻啼鸟”,成了环境变美的最好见证。

“每天一到6点多,就能听到小鸟‘唱歌’,此起彼伏,数量还真不少。”刘女士住在二楼,常有鸟飞落在自家的窗台上。她

有时会在窗外撒些小米、馒头渣,很快就能引来觅食的小鸟。麻雀、喜鹊,还有一些叫不上名字的鸟,很漂亮。

和泽苑社区的居民朱大爷,退休后常去汾河景区、公园、西山等处拍照观鸟。他说,这几年,太原的自然环境变化巨大,树更多、绿更浓,来太原“做客”的鸟明显增多。比如,麻雀、喜鹊、灰喜鹊、灰椋鸟、红嘴蓝鹊、乌鸦、金翅雀、黑尾蜡嘴雀等,常能见到。而且,在各个小区里“落户”的鸟也不少,稍加留意,总能在高处的树杈上见到鸟巢。

同样,在西矿街社区的中铁十二局机关小区,居民陈女士也注意到身边的鸟明显多了。6岁的女儿常拿着望远镜,趴在窗户上观察树上的鸟,时常会发出感叹:“妈妈,快来,我又看见一只从没见过的小鸟。”

不仅小区,各个公园里的小鸟也逐年增多。在迎泽公园,园路两侧的树丛中,经常飞舞着星头啄木鸟、大斑啄木鸟、白头鹎、红尾伯劳、灰椋鸟、红嘴蓝鹊、乌鸦、金翅雀、黑尾蜡嘴雀等鸟类,为公园增添了无限生机与活力。

对此,市规划和自然资源局野生动植物保护科科长宁英海介绍,太原野生鸟的数量,确实“肉眼可见”地增多了。据统计,全市现有鸟类249种,除了常见的种类,还有不少被列入了国家级保护范围,比如白尾鹞、鹤类、灰鹤、白头鹤、鹭等。鸟类的增加充分说明,太原的生态环境一年比一年好。在此,也提醒广大市民:鸟是大自然的馈赠,要做到文明观鸟,减少对鸟类正常活动和栖息地的干扰。如遇到捕捉野生鸟类等违法行为,请及时报警。



9月28日,“盛世鼓乐 欢庆两节”小店区首届锣鼓大赛在刘家堡村举行,来自全区各街道、乡(镇)、筹备组的13支锣鼓队伍共计800余人参赛,《晋鼓映月·雁鸣秋》《喜迎嘉跃赛金秋》《醉美王吴》《王琼战鼓》等节目轮番登场,进一步丰富了群众的节日文化生活。经过激烈的角逐,刘家堡金鼓园鼓乐艺术团荣获一等奖,大村龙腾鼓韵锣鼓队、洛阳村锣鼓队、西温庄乡风韵锣鼓队荣获二等奖,南畔三居等9支锣鼓队荣获三等奖。

王丹 李音 摄

太原空气质量近期以“良”为主

本报讯(记者 任晓明)根据我省空气质量近期实时监测数据和气象模式预报结果,经与中国环境监测总站、省气象局相关部门会商预测,近日,省生态环境监测和应急保障中心公布了全省环境空气质量潜势预报。其中10月1日、3日相对湿度较大,太原、晋中、阳泉、临汾存在短时轻度污染风险;10月4日至5日,冷空气伴随降水过程,湿清除和扩散条件较好。

据预测,10月1日,高压后部偏南气流作用,扩散条件一般。西北部地区(大同、朔州、吕梁)环境空气质量以良为主;中东部(太原、晋中、阳泉、忻州)和南部地区(长治、晋城、临汾、运城)环境空气质量以良为主,太原、晋中、阳泉、临汾存在短时轻度污染风险,首要污染物为PM10或PM2.5。10月2日,全省范围存在分散性降水过程,湿清除条件较好,全省环境空气质量以优良为主。10月5日,因冷空气作用,扩散条件较好,全省环境空气质量以良为主。

不动产登记中心

两节假期办证不打烊

本报讯(记者 贺娟芳)9月28日,太原市不动产登记中心发布消息,为满足群众中秋、国庆假日期间不动产办理需求,该中心将持续

开展“节假日不打烊服务”。中秋、国庆期间,太原市为民服务中心一楼不动产登记办事窗口正常受理业务。业务办理以现

场叫号的形式进行。办事群众可从南门或北门进入大厅,在西门叫号机取号办理。工作时间为9:00-12:00、13:00-17:00。

非遗文创展亮相古县城

本报讯(记者 毕晶晶 通讯员 杨润德)观国风、赏非遗、看文创。9月29日,国风文化大会暨晋中文化生态保护实验区第三届非遗文创展在太原古县城文庙举行。

此次活动展示区分主题馆、晋源非遗传承习中心(晋源非遗博物馆)、非遗工坊展示馆、太原市非遗传承体验中心四大部分。主题馆内,文创、剪纸、葫芦、中国结、刻瓷的老师们进行现场制作和介绍;晋

源非遗传承习中心(晋源非遗博物馆),馆内精选晋源区优秀非遗内容分级别、类别分别展出;非遗工坊展示馆,展示晋源区第一批非遗工坊作品和制作工具;太原市非遗传承体验中心展示太原市优秀非遗项目。丰富精妙的展出内容吸引众多游客驻足观赏。

活动现场,同时举行晋中文化生态保护实验区晋源区非物质文化遗产传习中心(晋源非遗博物

馆)开馆仪式、晋源区第一批非遗工坊授牌仪式。

据了解,晋源区已有国家级非遗项目2项、省级非遗项目11项、市级非遗项目28项、区级非遗项目51项,代表性传承人共70人,其中国家级1人、省级2人、市级20人、区级47人。市级非遗振兴项目7项、1个非遗展厅、2个传习基地、10个传习所、非遗工坊17个、6个乡村文化记忆工程示范点、非遗协会1个。

市博举办专题活动 向最可爱的人致敬

本报讯(记者 陈辛华)9月30日是第十个国家烈士纪念日。当天上午,“盛世华诞,致敬最可爱的人”专题活动在太原市博物馆举办,20名青少年学生了解烈士事迹、学习英雄榜样,向最可爱的人致敬。

“崇尚英雄才会产生英雄,争做英雄才能英雄辈出。”在这个特殊的日子里,优秀讲解员郭庆首先带领大家了解了烈士纪念日的由来和设立的重要意义,接着又重温了李大钊、赵一曼、杨靖宇等烈士的英雄事迹,告诉孩子们是一批又一批英烈用他们的身躯和鲜血托举着中国走向独立自主、繁荣富强。之后,全体学生起立,齐诵《少年中国说》,“故今日之责任,不在他人,而全在我少年。少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强……”铿锵有力的诵读声和坚定浓厚的爱国情交融。为加深孩子们对英烈的缅怀之情,结合

迎泽街道

精心“梳妆” 欢庆佳节

本报讯(记者 王勇 通讯员 梁虹)连日来,迎泽街道开展中秋、国庆环境卫生大清理,联合区直机关,号召党员志愿者和社区居民,共同对辖区的主次干道、背街小巷、小区院落、农贸市场周边进行深度清洁,全面提升辖区环境面貌,营造整洁、舒适、祥和的节日氛围。

道路两旁的五星红旗悬挂整齐,迎泽公园的花卉景观惊艳上新,璀璨的灯光在夜色中交相辉映……在迎泽街道,喜庆的节日氛围扑面而来。街道工作人员在青年路、双塔西街、解放南路、迎泽大街等道路沿线统一悬挂国旗,同时动员辖区商户在自家门前悬挂国旗,烘托节日气氛。

一面面五星红旗整齐划一、迎风飘扬,成为城市中的亮丽风景。

针对辖区主次干道、背街小巷、公交站台及重点区

域,迎泽街道联合区城管局加大机械化作业力度,调动扫地车、洒水车等大型车辆,在机动车道上进行配合作业,保证道路清洁。

迎泽街道社区干部、小区党支部党员、物业工作人员及志愿者重点对背街小巷、卫生死角、垃圾桶等点位进行清洁整理,大家分区包片、干劲十足,捡拾烟头纸屑,擦拭公益广告,铲除卫生死角,清理楼道杂物,进行垃圾清运……从小区楼院到背街小巷,随处可见他们忙碌的身影。

迎泽街道综合行政执法队队员和社区网格员一起,深入主次干道、背街小巷进行重点巡查,进一步压实商铺门店“门前五包”责任,上门劝导商户自行整改占道经营、门前乱堆乱放、非机动车乱停放等行为,强化门店负责人的秩序意识,确保街道环境整洁、市容秩序良好。

太原创卫在行动